

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
города Москвы «Московский колледж управления, гостиничного бизнеса и
информационных технологий «Царицыно»

Мои родные в годы войны

Овод Георгий Сергеевич

4 курс, группа 21 ЗИО 3-1д

Руководитель: педагог-организатор Лицарева Александра Федоровна



Фото 2022 г. Овод Анна Трофимовна (прабабушка). Овод Елена Петровна (бабушка). Овод Пётр Нестерович (прадедушка).

Традиции нашей семьи

У нас есть много семейных традиций. Начиная от совместной встречи Нового года и заканчивая рассматриванием наших фотоальбомов в кругу семьи.

С партией «Единая Россия» члены семьи устраивают возложения цветов в памятные даты.

Но есть особая традиция. Она самая важная для нас, потому что для всех советских людей Великая Отечественная война стала справедливой войной за свободу и независимость своей родины. В нашей стране нет ни одной семьи, где бы не было героя войны.

Каждый год 9 Мая мы приезжаем в гости к прадедушке в Фокинский район Брянска, чтобы поздравить его с праздником и вместе посмотреть парад. Мы вспоминаем всех родственников, кто воевал. К сожалению, не все они дожили до сегодняшнего дня. В этом году нам не удалось поехать к прадеду, но я принимал участие в акции «Бессмертный полк», где рассказал о нем. Мой рассказ о герое показали на 1 канале 9 Мая.

Петр Нестерович Овод

Я хочу рассказать о своем прадедушке Петре Нестеровиче Оводе. Когда началась Великая Отечественная война, ему было 14 лет. Он мечтал попасть на фронт, чтобы биться с врагом. Но его не брали, так как он был слишком юн. Он пытался несколько раз обманом, приписав себе несколько лет, отправиться на фронт, но этот его обман был раскрыт.

В 1944 году вышел указ И. В. Сталина о призыве на фронт тех, кто родился в 1927 году. Так мой прадед попал на фронт. Он воевал в танковых войсках. Во время войны он получил ранение, но не был комиссован, и дошел до победы. После войны мой прадедушка стал военным.

У моего прадеда были родные брат Овод Владимир Нестерович и сестра Овод Анна Нестеровна. Сейчас их уже нет в живых, но они прожили долгие и счастливые годы. А в 1942 году их мама Овод Анастасия Сергеевна закрыла собой детей от фашистского снаряда. Они остались живы, а моя прапрабабушка погибла, защитив своих детей ценой собственной жизни. Это подвиг!



Овод Пётр Нестерович и Овод Анна Трофимовна 71 год в браке.

Анна Трофимовна родилась в Днепропетровской области.

Пётр Нестерович (15.11.1927 – по настоящее время) родился в с. Нижняя Камышеватая Красноградского района Харьковской области Украинской ССР.

Анна Трофимовна (21.06.1935 г.р. – по настоящее время) была в годы войны на родине – в Днепропетровской области. Рассказывала про то, как немцы пришли домой и пороли ее отца. Отпороли и ушли.

Сведения о Петре Оводе из учётно-послужной картотеки

Общие сведения

- Фамилия, имя, отчество: **Петр Нестерович Овод**
- Дата рождения военнослужащего: **15.11.1927**
- Место рождения: **Украинская ССР, Харьковская обл., Красноградский р-н, с. Н.-Камышеватая**
- Воинское звание: **майор инт. сл.**

Служба

- Место призыва: **Краснодарский РВК, Краснодарский край**
- Дата начала службы: **__ .11.1944**
- Части и подразделения:
 - **62 зсп 63 зсд ХВО**
- Награды:
 - **Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»**

- Дата завершения службы: **18.01.1974**

Источник информации

Реквизиты документа: **ЦАМО. Учётно-послужная картотека. Шкаф 344. Ящик 4.**

<https://poisk.re/person/officers/11329900>

Сведения о Петре Оводе из учётно-послужной картотеки	
<small>Главная страница → Учётно-послужная картотека офицерского состава → Овод Петр</small>	
Общие сведения	
Фамилия, имя, отчество: Петр Нестерович Овод	
Дата рождения военнослужащего: 15.11.1927	
Место рождения: Украинская ССР, Харьковская обл., Красноградский р-н, с. Н.-Камышевата	
Воинское звание: майор инт. сл.	
Служба	
Место призыва: Краснодарский РВК, Краснодарский край	
Дата начала службы: __11.1944	
Части и подразделения: <ul style="list-style-type: none">◦ 62 эсп 63 эсд ХВО	
Награды: <ul style="list-style-type: none">◦ Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»	
Дата завершения службы: 18.01.1974	
Источник информации	
<small>Реквизиты документа: ЦАМО. Учётно-послужная картотека. Шкаф 344. Ящик 4.</small>	

Бессмертный полк. 2022 г.



На видео Овод Георгий



Я хочу также рассказать о своей прабабушке, участнице Великой Отечественной войны **Ионовой Любови Сергеевне** (20.08.1919–03.08.1979). Любовь Сергеевна прошла всю войну с первых дней. Она родилась в Москве. До войны училась или работала на почтамте. В военном билете написано: гражданская специальность – почтовый работник. Собиралась поступать в театральный институт, но её мама не разрешила. И тогда Любовь получила другую специальность. При этом всегда участвовала в театральных постановках, играла в самодеятельном театре.

Отправилась на фронт в июне 1941 года. Перед ней даже не стоял вопрос: «Идти ли на фронт?» Конечно! Если напал враг, если Родина в опасности. И это не высокие слова, это было для нее самое правильное решение.

Любовь Сергеевна воевала в составе Степного и 1-го Белорусского фронтов, служила в штабе К. К. Рокоссовского. Награждена орденами и медалями, среди которых: «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы». К сожалению, сами медали украдены, поэтому фотографии приложить не могу.

Любовь Сергеевна в составе 1-го Белорусского фронта принимала участие в боях за освобождение Варшавы. Освобождение Варшавы имело большое значение, оно позволило Красной Армии существенно продвинуться к границе Германии. В итоге четырехдневного наступления в январе 1945 года войска 1-го Белорусского фронта

разгромили главные силы армии противника на этом направлении.

После войны Любовь Сергеевна с мужем, моим прадедушкой Ионовым Виктором Николаевичем остались в Варшаве в составе группы советских войск. Первый муж погиб в плену, а со вторым познакомилась уже на фронте.

Когда вернулась в Москву работала на Главпочтамте начальником отдела.

В семье известно мало информации о прабабушке из-за ее службы в штабе Рокоссовского.

Я горжусь своей прабабушкой, которая воевала в тяжелое для всех время и защищала Родину. Женщине на войне очень тяжело, на мой взгляд.

К сожалению, я Любовь Сергеевну никогда не видел, она умерла задолго до моего рождения. Но это не повод не помнить историю её жизни и подвига.

Как и многие ветераны Великой Отечественной войны, прабабушка не любила вспоминать войну и рассказывать об этом, поэтому известно немного сведений, сохранился прабабушкин военный билет. Но в нашей семье помнят и гордятся ветеранами, которые защитили нас от фашизма и подарили нам мирную жизнь.

Из-за пандемии я участвовал в акции Бессмертный полк только онлайн: размещал материал на единой платформе.

Ниже размещены фотографии, на которых я и мои единомышленники у памятника зенитчицам и у монумента на Автозаводской участвуем в возложении цветов в июне 2023 года.



Овод Георгий Сергеевич – секретарь первичного отделения №18 района Орехово-Борисово Северное, член партии «Единая Россия», спикер

Российского общества «Знание» с заместителем председателя молодежной палаты района Орехово-Борисово Северное Амельчиной Даяной Ивановной.



Возложение цветов памятнику зенитчицам 5 июля 2023 г. Овод Георгий во 2 ряду 3-й слева.

5 июля 2023 года, в день памяти Московского народного ополчения, секретари первичных отделений, депутаты и активисты партии «Единая Россия» района Орехово-Борисово Северное приняли участие в памятной акции у памятника девушкам-зенитчицам 155-й стрелковой дивизии народного ополчения. Степан Орлов – депутат Московской городской думы от района Орехово-Борисово Северное, рассказал про девушек зенитчиц 155-й стрелковой дивизии, про традицию возложения цветов 5 июля. Ей уже больше 7 лет! Также возложили цветы у мемориала, расположенного на Ореховском кладбище.

https://vk.com/im?peers=1785192&sel=348407425&w=wall348407425_3976%2F954592e7000cab116d

Аргументировать важность традиции, события, личности в роли страны

Этапы работы над проектом

- Подготовительный. Сбор материала. Работа с источниками: чтение рассказов о войне. Беседа с родственниками, работа с документами.
- Основной. Работа над написанием текста. Работа над презентацией.
- Выступление 30.10.23 перед однокурсниками – студентами нескольких групп колледжа «Царицыно» с темой «Важность памяти о героях нашей страны» (https://vk.com/album-81668914_296094992).
- Подведение итогов.



Результаты работы

Выводы о проделанной работе и возможности дальнейшего развития мультимедийного проекта.

Проект является долгосрочным, рассчитан на несколько лет, с дальнейшим продолжением работы над усовершенствованием презентации для семейного архива. Кроме того, данный материал может стать основой при разработке электронной «Книги памяти» и видеофильмы.

В ближайшее время текстовый вариант работы будет адаптирован для нового тома книги памяти под редакцией Лицаревой А. Ф. Предыдущие работы можно скачать по ссылкам, а также найти в группах в соцсетях (в документах <https://vk.com/club81668914> и <https://vk.com/club105067813>) и на сайте колледжа.

Дорогой памяти. Сборник творческих работ о Великой Отечественной войне и локальных конфликтах <https://istina.msu.ru/publications/book/371071306/>

Колокола памяти. Сборник творческих работ о Великой Отечественной войне и локальных конфликтах
<https://istina.msu.ru/publications/book/366438787/>

Локальные войны: люди, события, судьбы: Сборник воспоминаний студентов, сотрудников и гостей колледжа «Царицыно»
<https://istina.msu.ru/publications/book/371071349/>

Фотографии из семейного архива

Программа «Время» от 9.05.2022 г.

Собран и оформлен материал о родственниках – участниках Великой Отечественной войны, семейной традиции.

Можно записать видео, в которых студенты колледжа читают стихи собственного сочинения, делятся семейными традициями, связанными с сохранением и увековечиванием памяти о Великой Отечественной войне, публикация их на сайте.

Выводы

Итоги по проекту и представление опыта работы над текстовым и видео вариантами представлены в рамках выступления перед студентами нашего колледжа. Это способствует созданию благоприятного микроклимата в колледже в формировании патриотических и нравственных установок и профилактики экстремизма.

Дальнейшая реализация проекта

Дальнейшее продвижение и работа над проектом предполагает: продолжение сбора воспоминаний о воевавших родственниках, пополнение базы данных, запись воспоминаний с ними, монтаж, публикацию в группе соцсети газеты «Царицынская волна». Можно привлечь и в дальнейшем активизировать взаимодействие родителей и педагогов, ассоциаций ветеранов, узников и др. в воспитании подрастающего поколения. «Здесь великое равенство мысли и дела, равенство идеала и мужественного подвига, подвига очень личного, в каждом случае индивидуального»¹.

¹ Говорят погибшие герои. М. 1973. С. 5.